

乱扔垃圾堵河道,防汛沟变臭水沟

三庆阳光花园北部河道将封闭绿化处理,力争七月前完工



近日,家住济阳县三庆阳光花园的杜先生打来电话向本报“有事您说”栏目反映,小区北部桥下的河道里堆满了垃圾,导致居民家庭排水不畅。济阳县市政园林公用事业局回应:目前,该河道的整治方案已经出台,整治作业难度较大,将力争在七月份汛期来临之前完成整治。

文/片 本报记者 杨擎



三庆阳光花园北部河道垃圾遍地,而旁边就设有一座垃圾箱。



大菊路改造工程竣工通车

本报5月15日讯(通讯员 陈庭新) 近日,横穿曲堤镇南北的大菊路升级改造工程施工竣工通车。

大菊路起点曲王路南邢村路口,终点至220线国道的县级框架路。该路全长4.3公里,工程总投资400余万元,全线按宽6米,双向单车道国家四级公路标准改造。

近几年,由于超重超限运输车辆行驶,该路破损极为严重,给沿线群众生产生活出行带来了严重影响。县委、县政府对此高度重视,列入了今年十项惠民工程之一。县交通运输局积极争取上级交通主管部门的政策和资金支持,精心设计,严格工程招投标,抽调精干人员,加班加点开展工作,确保了工程进度,保证了工程质量。经过40天的日夜奋战,于5月10日全面贯通通车。

该路建成通车后,为曲堤镇的经济发展和沿线12个行政村,3万多居民群众的生产、生活出行提供了良好的出行环境。

北商业街道路 摊铺沥青

本报5月15日讯(记者 梁越 通讯员 殷同刚 孟芳) 近日,随着温度的渐渐上升,城北商业街道路开始硬化铺设沥青,该道路也进行了全封闭,几天后将铺设完毕。北商业街道路施工半年后,终于将迎来全路面完工。

13日上午8时20分,记者来到北商业街道路,看到工人们正在进行沥青摊铺工作,摊铺机撒下沥青混合料后,压路机压实。“这是该道路最后一项工序,很快将铺设完毕。”济阳街道相关负责人介绍,届时将大大提升城市形象,改善群众出行和经营环境。

据了解,北商业街道路于2013年9月份正式开工建设,11月中旬开始通车,总投资300余万元,本次硬化铺设沥青达10700余平方米。

房管中心设立 公开栏和服务台

本报讯 为进一步提升服务水平和办事效率,为群众提供更全面、更便捷、更贴心的服务,近日,济阳房管中心在办公楼大厅设立了大型业务公开栏,把房屋初始登记、转移登记、抵押登记、廉租住房补贴申请等所有业务的办理流程、办理时限、收费标准等全部公开公示,让前来办理业务的群众一目了然。

同时,设立了便民服务咨询台,实行轮班制,各科室抽调一名工作人员,轮流坐班,为来访群众答疑解惑;开展引导服务,根据来访需求,专人引导群众到相应科室办理业务;建立服务台帐,对来访群众进行信息登记,及时与相关人员联系并反馈。设立第一天,即接待群众百余人次,有效杜绝了群众白跑、空跑现象的发生,得到我县广大群众一致好评。

(王宗勇)

垃圾堆满河道 防汛沟变臭水沟

据了解,杜先生所说的这个河道位于经三路南段,三庆阳光花园以北,济孙路处,桥为南北方向,是陈朝村村民及三庆阳光花园居民进出的主要道路。

桥下东西方向裸露在地表的河道内,堆满了厚厚的垃圾。塑料袋、纸屑等生活垃圾已将河道内仅存的些许沟水完全覆盖。“最严重的就是桥东边。”杜先生指着东部的河道说,平时桥下通水用的水洞已经被垃圾堵上了一半。

桥西边的河道内,垃圾要比东边稍少一些,从这个桥到下一个桥之间还有不间断的沟水,但这些水颜色为黑色,距离水面稍近一点,便能闻到些许臭味。“这个河道里的水早就变臭了。”附近居民翟先生说,时间长了,这些水早就成了一潭死水,再加上附近市民乱扔垃圾对这些水的破坏,这种状态已经持续了十来年了。

“这些白色垃圾不仅在水面上漂着,你看这河道两边的草里,哪里不是垃圾遍地?”翟先生说,以前这河道两边的草还是活的,起码还是绿油油的,现在这些草都枯了,就连在河道边生长的小树,个头也明显偏矮,出现了“营养不良”的状况。

“我家不在这附近住,但是一直知道这边有个臭水沟。”市民杨女士说,这里是老城市民通往南外环的主要道路,很多市民晚饭后喜欢到南外环散散步,但每次经过这个地方,都要屏住呼吸,尤其是在夏天,格外的臭气熏天。

旁边就有垃圾箱 乱扔垃圾却随处可见

记者观察到,在桥的东边,济阳县环卫管护中心安置了专门的垃圾箱。“考虑到陈朝、以及三庆阳光花园的居民比较多,产生的生活垃圾必然也多。”济阳县环卫管护中心相关负责人说,以前这个地方没有安置垃圾箱,河道里的垃圾比现在还要多。为此专门安置了比较大的垃圾箱,希望能够改善这种状况,但没想到河道里的垃圾还是一直都不少。

“每天这个垃圾箱都盛不满。”负责该路段卫生的环卫工周女士说,附近居民那么多,所产生的生活垃圾必然会漫过垃圾箱的大半。但实际情况却是每天早上清理垃圾时,垃圾箱里的垃圾并不多,更多的垃圾却被市民扔在了垃圾箱的外围。

“很多市民觉得垃圾箱很脏,扔垃圾时不愿靠近,就在距离五六米的地方抛向垃圾箱。”周女士说,很多市民抛不准,垃圾不仅会落在垃圾箱外,有时还会直接从袋子里倒出来了。

“三庆阳光花园最北边的一栋楼距离这个垃圾箱只隔着一排平房和这个河道。”附近居民陆先生说,也有不少居民直接从楼上就将垃圾扔下来了。这些垃圾大都扔不到垃圾箱里,而是落到河道里。

此外,也有居民反映,附近的几家餐馆,经常趁着夜晚将餐饮垃圾倒进河道内,导致河道内的水味道更大。

“除了环卫管护中心安置的垃圾箱外,其他位置一律不准倾倒垃圾。”济阳县城管局相关负责人说,项规定市民众所周知,却并不是每个人都能做到,有时候车停在那里,便没有一个市民不将垃圾倒进垃圾箱内,但工作人员一走,立马就会出现乱扔的现象,可谓防不胜防。

河道将进行填埋 力争七月前完工

“几年前,我们就发现了这段河道里的垃圾问题。”济阳县市政园林公用事业局城区防汛科科长孙振伟说,前年就曾经提出过这段河道的整治,去年也一直强调这个问题,并领着相关负责人进行了现场观察调研。

据了解,济阳县市政园林公用事业局针对这一现象已经出台了相关的计划与措施。“本次集中整治的河道从东部汽修厂门前的桥一直到经三路的桥,并且从这个桥向西延续47米,都在整治的范围之内。”孙振伟说,本次整治共计划投资50万元左右,下决心将目前的问题彻底解决。

据了解,本次整治将原本存在的桥进行保留。首先将露天河道内的垃圾进行清理开槽,并将臭水下面的淤泥进行清挖清运,将河道内的通道进行疏通。然后将铺设1.5米的排水管道,疏通优化管网,以解决附近居民生活用水排水不畅的现状。最后用泥土进行填埋后进行园林绿化。

“本次河道清理工作难度较大。”孙振伟说,进入夏季以后,雨水逐渐增多,一旦下雨,则全部清理工作将从头进行。此外,管道位置的设计以及管道的顺接等方面较为复杂,而该项工作要尽量在七月汛期来临之前完成,否则就要等到汛期结束。

“我们将力争在七月份以前完成整治。”孙振伟说,这段河道承担着老城区排水的艰巨任务,早一天整治完毕,老城区居民的排水问题就会早一天得到改善。

在此,济阳县市政园林公用事业局提醒市民:在日常生活中不要擅自排污,随意乱扔垃圾,否则极易造成河道堵塞,导致影响附近市民的排水排污。

(奖励线索提供者 杜先生 50元)

今年已查办10起案件处分10人

本报5月15日讯(通讯员 王家琪) 今年以来,济阳县聚焦党风廉政建设和反腐败工作,突出主业主责,着力转职能、转方式、转作风,以良好的精神状态抓落实,全县党风廉政建设和反腐败各项工作不断取得新进展。今年以来,立案查处案件10起,党纪处分10人。

今年以来,济阳县对中央、省、市、县重大决策部署落实情况监督检查,开展了对截留挪用涉农资金问题,设立“小金库”问题,行政乱收费问题,服务态度问题“四个专项整治”,突出对损害群众利益问题的监督检查,突出对效能的监督检查,严肃查处令不行禁不止行为,有效确保了政令畅通。

结合济阳县实际,在全县制定下发了《关于深化干部作风建设实行“十二个一律”的规定》,进一步明确纪律要求。突出春节、清明、五一等重要时间节点,强化执纪监督,全县通报曝光违反八项规定典型案例2起。开展了公务用车收回、清退情况专项检查。

重点查处发生在领导干部、执法部门以及损害群众利益的违法违纪行为,形成了惩治腐败高压态势和强劲势头。今年以来,共受理群众来信来访32件(次),立案查处案件10起,结案10起,党纪处分10人,为国家和集体挽回经济损失8.04万元。

此外,还制定了《关于加强农村基层

党员干部廉洁自律的规定》,对农村基层党员干部关于廉洁自律有关事项作出八项明确规定,实现对各级党员干部的有效监督。结合全县群众路线活动,组织90个单位270名党员广泛参与,举办了“经信杯”党的群众路线党纪政纪法规知识竞赛,连续7年以知识竞赛形式强化对党员干部的廉洁从政教育。

还制定了2014年全县党风廉政建设和反腐败工作任务分工意见,将工作任务具体分解为57项,分别明确了牵头和协办单位。实施了党风廉政建设“三书两报告”制度,抓实了责任分解、责任考核和责任追究三个关键环节,进一步完善了党风廉政建设责任制工作机制。